



世纪大道新华路转盘鸟瞰图

一场暴雨「浇铸」干群鱼水情

□记者徐松文图

“去年积水严重，屋里都是腿肚儿深。今年好了，干部一大早就架上水泵抽水，一点积水也没有，感谢党的好干部。”居住在郸城■北街道办事处内衣厂家属院的74岁王桂芝激动地说。7月5日早上，一场大暴雨突袭郸城，持续降雨至13时许，中心城区个别低洼路段和老旧小区存在积水情况。郸城县委书记李全林、县长董鸿分别带领相关部门负责人深入一线指挥，启动应急机制，动员广大干部群众合力排除积水、消除隐患，转移群众、做好安抚，展现出了浓浓的党群鱼水情。

“董县长，俺给你报个喜、道个谢，俺这院里去年7月份暴雨积水到腿肚儿深，你来看过之后，各级干部整理了下水道，今年这场雨比去年还大，但是你看看，今年没趟水，屋里也没存水。今天一大早，干部就把两个抽水泵架上了，俺这个家属院再也不会被水泡了。”王桂芝看到董鸿冒雨检查老旧小区积水情况，放下手中的扫帚，拉着董鸿的手感激地说，“俺这老旧小区，屋里地面比大路低20多厘米，没办法。但是，关键时候干部来得快，俺老百姓放心。天上的雨下个不停，再大的雨也没有这两台抽水泵排得快。放心好了。”

暴雨无情，人间有爱。暴雨考验着城市的基础设施，更考验着党政部门的执政能力和为民服务意识。该县城管局全局出动，城管队员拉着抽水泵、抽水车，哪里有积水就往哪里去，从凌晨到中午，一刻也没有闲着；县住建局全员出击，深入各辖区特别是老旧小区，针对老旧房屋台账一对一查验，确保“危房不住人、住人不住房”；■南、■北、新城三个街道办事处党员干部把大街当成了工作场所，有积水的地方就有抽水泵，有拥堵的路段就有干部配合交警部门疏导交通的身影。

世纪大道与新华路交叉口有积水，一群“双闪志愿者”把车停在了路口，提醒过往车辆不要涉水前行，提前预警危险、消除隐患，成为这座城市最美的风景线；迎宾大道与新华路交叉口附近正在施工，存在积水，新城街道干部职工和环卫工人掀开下水道窨井盖，站在水中值勤；■南街道逐小区排查出30多户群众家庭存在危房，当即表示，就是办事处租宾馆，也要第一时间转移群众。在干部群众的共同努力下，1个小时后，30多户群众陆续转移至宾馆或亲戚家。

记者在暴雨中走访郸城街头看到，一些沿街商铺、药店、超市积极为市民提供避雨场所，招呼受困路人或不敢过水的小车司机把车停好、进店避雨。该县打造的■河生态水系在暴雨中打通了各雨水排涝通道，“三河一沟一渠”成为消除城市内涝的特殊贡献者。

“人民至上，生命至上。我们■南辖区主要干道共计有15个积水点，由于地势低洼，在易淹片区有60岁以上独居老人、留守儿童户38户，目前已全部疏散到亲戚家、宾馆等处。同时，我们在县书法公园、运动公园、■水公园等场所设置了9个临时安置点，并配备了急救箱、纯净水、热水壶等物资。成立14支应急队伍，随时调配24辆铲车、挖掘机，24小时待命，随时应对突发事件。”■南街道党工委书记王彩玲说。

■南街道的应急机制是郸城县中心城区应对暴雨灾害的一个缩影。目前，郸城县各街道、各社区、各小区均配备了排水排涝设施，从县委、县政府到街道办事处，到社区、居委会，再到小区物业、业主委员会，一套应急机制一呼百应，确保人民群众生命安全和身体健康。②16



干群合力排水



冒雨施工



有关领导到市民家中查看积水情况



车辆通过少量积水路段